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Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön es

Szerkesztőség
és

k iadóhivatal: 

Földes Ede
könyvkereskedése

Beth’ in-utcza 2. sz. alatt, 
hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az elöli 
zetések és hirdetések bér 

mentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza

vasárnap.

Apponyi Albert gróf.
E hó 22-én „esemény“ volt a tisztelt Házban. Meg 

a Ixubik-Lengyel-Olay-Polónyi egyesült liarczi-párt is 
békésen ült és nem számláltatta meg a képviselőket, 
kik zsúfolásig megtöltötték a padsorokat, sot a renge­
teg karzati közönséget sem gyönyörködtették ulovesz- 
tegetés érdekéből napirend előtti felszólalásokká . Még 
nem járta le magát Apponyi annyira a jakobinusok előtt 
sem, hogy ne adják meg a tiszteletnek azt a kis jelet 
legalább, bogy az elnöki bejelentések végeztével mielőbb 
beszélni engedjék. Féltizenegykor tehát felállóit. Appo- 
uyi topográfiáikig véve ugyan olyan helyről, a milye­
nen’ ük a régi Házban „nemzeti-párti vezér“ korúban. 
Harangszóhoz hasonló pompás hangja megzendult s az 
egész Ilaz átadta magát annak az élvezetnek, melyet 
egy fényes elme, egy nemes és mély érzésű hazafi s 
egy hatalmas szónoki tehetség harmonikus hatása ny újt­
hat oly időben, midőn a politikai élet telve van villa­
mossággal, az elméket aggodalom, a sziveket felváltva
remény és keserűség tölti be.

Mint hazafi a hazafiakhoz fogok szólam“ monda s 
kérte a képviselőket, kogy ne zárják el előítélettel, 
előre elhatározott ragaszkodással értelmüket és szivü­
ket azok elöl, a miket súlyos hazafiul aggodalomtól ve­
zéreltetve mondani fog És Apponyi bizonyára nagyon 
komolyan szólott; hiszen ő nemcsak helyének magas­
latáról, hanem összeköttetéseinek segítségével is oly 
messze tekintést, oly széleskörű előrelátást, a politikai 
helyzetnek oly alapos mérlegelését és - a mi ritka
dolog a mai izgatott helyzetben — oly ritka eltogu- 
latlanságot egyesit magában, mely méltán indíthat ben­
nünket mindannak megszivlelésére, a miket két óránál 
többet tartott beszédében felhozott.

Először is kijelentette, bogy hive Hédervary gróf 
miniszterelnök kormányzatának s ő volt az első, a ki 
„igazi hivatottságga! kijelentette teljes elismeréssel, hogy 
őt a legérdemesebb magyar államférfiak egyikének“ tartja 
és ő is elismerte, hogy azon a helyen, a hol eddig 
működött, „a hol pedig nehezebb dolog elszánt ma­
gyarnak lenni mint itt“, újabb időben senki oly hatá­
rozottan a magyar állami közösségnek harczosa nem 
volt, mint a miniszterelnök! „A mi sebeket ő ott ka­

pott, azokat a magyar állameszme képviseletében kapta 
és valóban nem várhatta, hogy ezeket neki itt a ma­
gyar képviselőházbau szemére vetik.“ Riadó helyeslés 
Jelezte, hogy Apponyi méltán nyújtotta Hédervárvnak 
az elismerés babérágát.

Ezután áttért beszéde két főtárgyára: a véderő köré­
ben követelhető nemzeti jogok kérdésére és az obstruk- 
cziora. A nemzeti jogok tekintetében utalt hires jász­
berényi beszédére, melyben elvárta a kormánytól, bog)
„a mikor az idők egyik követelményét, a monarchia 
szilárdságára való tekintetet bölcsen érvényesíti, ugyan­
akkor érvényt fog szerezni annak a párhuzamos köve­
telménynek is, mely nemzeti egyéniségünk 
teljes elismerésére vonatkozik.“ És ha száinon- 
kerik tőle, hogy ezen czélnak elérésére milyen konkrét 
eszméknek megvalósítását követeli, akkor szintén ezen 
beszédre utal, melyben kijelenté, hogy: „a módszer, 
melylyel e czel felé haladunk, -ehet a legnyugalmasabb, 
lehet olyan, a mely óvakodik szükségtelen összeütközé­
sektől, amely zajtalanul es fokozatosan halad.“ Minden 
téren, mindenkor iparkodik a közös intézmények telén 
is a nemzeti szellem térfoglalását előmozdítani.

Apponyi a hadsereg harczképessége szempontjából 
íntdlőzhetleu uj alakulások következtében a létszám­
emelést indokoltnak tartja s kijelenté, hogy nem felel 
meg országunk érdekeinek a hadsereg visszafejlesztése, 
ha a pénzügyi teher nem lulságos. De szükséges, bog) 
a békelétszám törvényhozásilag megáll« pittassék es 
kívánja, hogy megfelelő nemzeti ellenértékét nyeljünk, 
melyekre nézve Szentiványi A''mid kifejezte óhajtásait. 
És kívánja, hogy a magyarországi ezredekbe a magjai 
tisztek visszaliaiyezése gyorsabban történjék s a katonai 
büntető perrendtartásban a magyar nyelv jogai érvé­
nyesítve legyenek.

Ami a hadi szolgálati és vezéuynyelv megállapítását 
illeti, Apponyi konstatálja, hogy e tekintetben a 1867. 
Xil. t.-cz. csak a régi jogot tartja fenn, 1848. elölt is 
a Karok és Rendek táblája — szavazás utján — ki­
fejezetten a létező gyakorlatot tartotta fenn, tehát nem 
avatkozott ő Felsége ezen jogába, és ugyanígy hatá­
rozott. 1889-ben a képviselőház is. És ha történtek is 
e tekintetben felszólalások, ha terjesztettek elő köve­

telések, azok csak sporadicze fordultak elő, a meg­
változtatást következetes a k c z i ó v a 1 sohasem 
követelték. Éppen azért, nincs alap arra, hogy 33 esz­
tendő után való első fellépésre ultima ratio val 
kezdjék el a régi állapot megszüntetését. Azt, hogy a 
magvar csapatoknál a szolgálatban és a vezényletben 
a magyar nyelv érvényesüljön, olyan követelménynek 
tartja Apponyi, melynek előbb-utóbb teljesülni keli, 
mert a magyar nemzeti k o n s z o 1 i d á c z i ó egyik 
eszközét látja benne, mely kouszolidáczió pedig úgy 
az uralkodóháznak, mint a nemzetnek nagy érdeke.

Nagyon kényelmes és nagyon hálás, úgymond, minden 
egyes felmerülő kérdésben a legszélsőbb nemzeti állás­
pontra helyezkedni, de Apponyi a módok és eszközök 
megválasztásánál hazafiul szivének hevével és az ész 
hideg megfontolásával szokott határozni, s minden 
nemzeti kívánságok visszahatását mérlegeli azon kap­
csolatra nézve, melyben a pragmatika sanctio alapján 
állunk, mert mérlegeli azt a helyzetet, melyben ez 
ország vau és magyar szempontból mérlegeli azt, hogy 
ez ország biztonságának érdekei ezen kapcsolat feu- 
tartását igenis kívánják.

Ami az obstrukeziót illeti, azt eliteli. És miután 
1899-ben ő is részese volt egy ilyen parlamenti 
liarczuak, nem fogad el dispeusatiot és ezzel meg­
terhelve megy neki a tárgy fejtegetésének. Szerinte 
az obstrukezió nem az egyik pártnak erőszakoskodása 
a másik párttal szemben, hanem sokkal rozszabb, az 
obstrukezió megakadályozása annak, hogy a képviselő­
ház határozatot hozhasson, oly megakadályozása, mely 
abból a feltevésből indul ki, hogy a kik ezt az eljárást 
követik, azt hiszik, hogy az ő akaratuk többségié nem 
juthat. A parlamentnek működése kettőből áll: a vi­
tatkozásból, amelynek levegője a szólásszabadság, 
és azután a határozathozatalból. Ilatáro-
z áthozatalra küldi ki a képviselőházat
a nemzet és a vita csak arra szolgál,
h o g y a határozathozatalnak anyagot
szolgáltasson és a vitában felhozott 
érvek szerint döntsünk, meit a nemzeti 
akarat közjogi kifejezője a képviselőház, és a képviselő­
ház határozata közjogilag a nemzet akarata.

A góbé koponya.
_ Az „Agrár-Album“ számára irta: Péterfy Tamás.

Hát az épen Így történt. Minim most is látnám az 
egész fölolvasásos czeremóniát a szemeimmel. Itt a 
jobb kezein felől az első sorban ült a kadicsfalvi pap. 
Mindjárt mellette a Karcsi kántor. Hirös két személy.
A kadicsfalvi pap, az arról hirös, hogy hosszú, lapos 
feje vau. A kántor meg arról hirös, hogy hosszú és 
nagy torka van. Hátuk mögött a harangozó gubbasz­
tott csendesen. De a harangozó is hirös volt ai 1 ól. hogj 
szerette a más szakácsuéját, meg arról, hogy mindig 
kevés volt a vágott dohánya. (Vágatlan dohányt életé - 
den sem látott.)

Ott kezdem a históriát, hogy a kadicsfalvi tisztölt 
olvasókör becses meghívására elmentem Kmlicsfalvára 
fölolvasui. Hogy góbé vagyok: azt tudták. Hogy két 
eszem van: azt gondolták, mert minden góbénak két 
esze vau. Az egyik esze, meg a másik esze. Az egyik: 
a midenuapi esze. A másik: az a jobbik esze.

No, ilyen a góbé.
Hát megüzentem a Karcsi kántornak, hogy fölolva­

sok a „góbé koponyáról“.
Mikor beszéltem azután a bőtorku, ritka hangú kán­

torral, hát megkérdezte tőlem füliről-farkáról a dolgot.
Azt kérdi, hogy miféle rémes história lehet az a 

koponya ?
Mondom : az koponya!
De kérdi: hogy a koponya csontból vau, hát az me­

gint rémes dolog! Csaknem valami lidércz... mi a 
fene 1....

Mondom: ez nem lidércz, hanem széköly koponya.
— Egy kutya az!

No igy beszélt a Karcsi kántor. De többet neki sem 
mondottam meg. Hadd epeköggyék a tudomány után!

Pompás csörgős-zörgős-cseugős szánkón vittek engem 
Kadicsfalvára. Régen nem járt a faluban akkora ur, 
mint éli. Pedig akkor csak vándor korónikás voltam.
A korónikás pedig mástól lopja az tudományt, csupán 
leírja a mások bolondságát.

Hát én is leírtam.
Az a ezoudrás góbé, Toppaucs Gyurka mondotta 

el nekem a székely koponyás históriát. Alapjában 
semmi! Arról beszél a história, hogy két székely góbé, 
a melyeknek ropogós az esze, hát össze kerülnek... 
összeakaduak.

Nem közelről!... (No még csak az keltenék !) Távol 
laktak. Harmadik falu választotta el őket egymástól, 
mégis összeakadt a kocsi, mondjuk : a szekerük ten­
gelye.

Történt pedig, hogy az egyik — mondjuk az egy ne 
góbé — egy magas, sovány székely megvett egy hó­
fehér lovat. De ez semmi!...

Történt, hogy a sógora (az a másik góbé), a harma­
dik faluban keresett egy almásfoltos szürke lovat, hogy 
páros legyen az ő almás szül kéje ...

Ezt meghallotta az egyik góbé! Megmozdult a szé­
kely koponyája és megfestette a hófehér lovat almás- 
szürkére. Épen olyan foltos almásszükére, mint a má­
sik góbé lova, a melyhez társat keresett.

No de itt már góbéság történt. Nem vitte el a va­
sára, hanem elküldötte egy harmadik góbétól. Azonban 
meghagyta, hogy: csak annak a másik góbénak adja

el!. ..
Hát ilyen a székely tudomány!...
Az a harmadik góbé el is adta az egyik góbé lovát,

a másik góbénak.
Nem lett ebből baj. Nem kell félni. Észrevette az a

másik góbé a csalafintaságot. Most aztán a másik szé­
kely koponya is működni kezdett.

Várt egy esztendeig. Ekkor megtudta, hogy az egyik 
góbénak egy fekete paripa kell foltos homlokkal, kese
lábakkal...

Hát meg volt!... Megfestette a fehér lovat, a melyet 
foltos szürkén megvett és fehér lett, — megfestette 
kind túsz feketére, lioldos homlokkal, kese lábakkal. Aku- 
rátosan, a hogy kellett.

A ki azt hiszi, hogy nem sikerült, az csalódik! Az a 
másik góbé eladta a fehérről feketére festett lovat az 
az egyik góbénak és az egyik góbé nem ismert rá. No 
hát ez a székely koponya!... Épen akkor a gyöngébb 
esze volt otthon .. .

De nem itt a vége! ...
Ezt, a koponyahistóriát a kacskaringós eszü, mindent 

tudó Toppaucs Gyurka beszélte el nekem. Tetszett. Mind­
járt leírtam. Aztán mikor Kadicsfalvára fölolvasni meg­
hívtak, hát ezt választottam a fölolvasásra. Czime lett: 
A góbé koponya.

Az alakokat pompásan kidomborítottam. A karátosán, a 
mint Toppaucs Gyurka elbeszélte az ismerősöket. Ki­
tünően sikerül az a magas, sovány egyik góbé, a ki 
eladta a fehér lovat szürke sziliben kétszáz koronáért 
aztán fekete sziliben visszasózták négyszázért!... Előre 
röhögtem a szép sikeren, mikor Kadicsfalvára utaztam. 
Hogy nevetnek majd a székely góbék, a góbé kopo­
nyán?...

Be megyek Kadicsfalván az iskolaterembe... Hat az 
épen igy volt... Mintha előttem volna a tőrülmetszett 
székely közönség, meg a fölolvasásos czeremóma . . . 
Isten úgyse furcsa volt, mert igy volt... Itt a jobb 
kezem felől ült a kadicsfalvi pap. Furcsa, hosszúkás 
góbé koponyája volt, a fránya rúgná meg ;.. ■

(Vége köv.)

.



2. oldal

Az ellenzék obstrukcziója ezt nem veszi figyelembe, 
pedig mióta a magyar parlament rendes működése 
megakadt, tagadhatlanul erőssebb akcziőba lepnek 
Magyarországnak összes belső és külső ellenség. 

Nem látják-e, amielőtt szemelnem lehet hunyni, hogy 
Magyarországnak presztízse, Magyarországnak súlya 
u„y a monarchia másik államával szemben, mint az 
e”ész európai közvéleményben azóta igenis gyöngült és 
alább szállt ? És amit lehetetlen nem látni és nem 
érezni: azaz a roppant anyagi kár, amelyet az ország 
az életbe vágó kérdések megoldásának elodázása által 
szenved, és megbénulása az országnak abban, hogy 
gazdasági érdekeit kifelé érvényesíthesse.
° Az is bizonyos, hogy az ex-lexbeu való huzamos 
bennmaradás alkalmatos a törvény tisztelet, az alkot­
mány iránti föltétien lisztelet megingatására és — egy 
közbekiáltásra felelve — igaz, hogy sebek nélkül csa­
ták nincsenek, de aki csatába megy, éppen gondosan 
mérlegeli, hogy azon sebek és emberáldozatok, amelye­
ket a Csatában hozni kell, megfelelnek-e a stratégiai 
czélnak, amelyet a csata nyerése esetén elérni lehet. 
Ez nem a nemzet erkölcsi és anyagi érdekeinek egész 
sorozata, olyan állapot, amely, ha sokáig tart, minden­
esetre mélységes, könnyen ki nem heverhető sebeket 
ejt e nemzet erkölcsi és anyagi életén.

Már pedig most nem arról lehet szó, hogy a magyar 
nyelv megéri ezeket az áldozatokat, hanem arról, hogy 
a magyar nyelvnek a joga abban a terjedelemben, 
melyben az ellenzék akarja érvényesíteni, éppen most 
ebben a pillanatban érvényesüljön-e, vagy pedig felve­
gyük a vitát erről egynéhány hónap múlva?

Példát veszeti a természetből. A hűvös tavasz, a hű­
vös nyár kezdete után hátramaradtak a vetések és a 
gazda aggodalommal nézi, hogy késik, nagyon késik 
az aratás. És akkor azután jön egyszerre egy pár 
napra a rekkenő hőség, megérik a gabona, gyorsan 
megkapja a kalász aranyos sziliét, de mikor azután 
lekaszálják — aminthogy lekaszálni okvetlenül kell — 
csupa szorult szemet találnak I Én nem az ilyen kéuy- 
szerérésnek vagyok barátja. Az a gazda szívesen várt 
volna még nyolcz napot, hogy későbbi aratás mellett 
egészséges, bőséges aratást kapjon 1 A nyári rekkenő 
hőség nemcsak kényszeréréseket, de néha vihart és 
égi háborúkat is idéz elő.

Mindennel szembe kell szálban a nemzetnek érde­
kében, ha szükséges. Hanem aki a nemzetnek jövőjét 
félti nem az abszolutizmustól, mert erről szó sincs, 
hanem a szükségtelen komplikáczióktól és szükségte­
len viharoktól, az nem gyáva, hanem az csak azt az 
okosságot gyakorolja, a melyet gyakorolni nemcsak 
erény, hanem hazafiui kötelesség.

Apponyi beszédének óriási hatása alól alig vonhatta 
ki magát. Csak a kik makacs nyakaskodásból a fele­
lősség nélküli harcznak apostolai, csak azok nézték 
összehúzott, haragos szemöldökkel azt a lelkes nagy 
sereget, mely éljenzés között sietett a miniszterelnök­
kel s a kormányférfiakkal élén Apponyi gróf üdvöz­
lésére.

Vajha e hazafias, mély államférfim belátásról tanús­
kodó felszólalást megszívlelnék e hazában mindazok, a 
kik az erőszakolt kényszerhelyzetnek s a parlamentá­
ris mondvacsinált viharoknak nem barátai.

KSiérde k.___________

elhunytnak különös bizalmát bírták, nagyon meg vol­
tak hatva. Sokan zokogtak.

Miután a lassan haladó menet átvonult a fejedelmi 
és királyi termen, levonult a lépcsőzeten, mely a vati­
káni főegvház szentség-kápolnájába szolgál.

A Szeut-Péter-téven a szertartás közben nagy nép- 
tömeg gyűlt össze. Este helyezték el NHL Leo pápa 
szivét magában foglaló hamvvedret Szeut-Xineze temp­
lomában. Az edényt a főoltártól jobbra állították föl. 
Háromnegyed kilenczkor érkezett a menet a főegyház 
előcsarnokába és a középső kapun vonult be az egy­
házba.

A vatikáni körülvevő városrész igen élénk és a nép 
szakadatlanul a Szent-Péter templomba áramlik az. el­
hunyt pápa megtekintésére. Eddig semmiféle zavar 
sem fordult elő. A Szent-Péter-téren nagy számmal 
árulják az újságokat és az elhunyt pápa képevei el­
látott levelezőlapokat, valamint ő szentsége aiczképeit. 
A fényképezek mindenhol felvételeket eszközölnek.

A magyar főpapok egymás után adják ki pásztor-le­
veleiket, melyekben mély megindulással emlékeznek 
meg XIII. Leó szellemi nagyságáról s a katli. egyházat 
ért veszteségről.

60. szám.

Vegyes hírek.
— Kinevezés. A pénzügyin1 uiszter a uagyeuyedi 

in. kir. pénzügyigazgatósághoz pénzügyigazgató helyet­
tesítek Bereczky Miksa székesfehérvári pénzügyi tit­
kárt nevezte ki.

— Áthelyezés. A pénzügyminiszter Berzeviczy 
Emil p. ü. ig. titkárt Nngyenyedről hasonló minőségbe 
Székesfehérvárra helyezte át. Helyébe K. Nagy Endre 
nagyváradi p. ü. ig. titkár jön városunkba.

_ Tordaí Grail Erzsi kitűnő művésznőnk, mint
örömmel értesülünk, augusztus első napjaiban a „sze­
géin tanulókat-segélyező kör“ javára előadást fog tar­
tani. A ritka műélvezetnek előre is nagyon örven­
dünk

A pápa halála.
A pápa holttestét folyó hó 22-én este 8 órakor 

szállították át a Szent-Péter templomba. Az összes 
termeket, folyosókat és lépcsőket, melyeken a menet 
végigvonult, gyertyák világították. A fejedelmi és 
királyi terembe néhány száz személyt bocsátottak be.

E termekben a pápai csendőrök és testőrök tiszte­
legtek. A palotatestőrség azon az utón, melyen a 
menet végig vonult, sorfalat állt. Már messziről ének 
hirdette közeledését a menetnek, moly 8 óra 20 percz- 
kor érkezett a fejedelmi terembe.

A menetet a svájezi őrség nyitotta meg és kísérte 
két oldalról. Majd a testőrség következett vörös 
egyenruhában, égő gyertyákkal. Ezután a székhordók 
következtek a pápa holttestét vivő diszravatailal, kö­
rülvéve a nemes testőrségtől és a pápai csapatok tiszt­
jeitől. Oldalt papok mentek égő gyertyákkal. Majd 
közvetetlenül a Pucci-család tagjai mentek. A gyász- 
meuetbun résztvevő valamennyi személy, különösen 
pedig azok a bíborosok és udvari méltóságok, kik az

Képviseleti közgyűlés Nagyonyeden. F-
hó 25-én délelőtt 10 órától rendkívüli közgyűlést tar­
tott Nagyenyed varos képviselő-teslüieie S á u d o i 
Jenő első tanácsos elnöklete alatt. A gyűlésen elő­
terjesztetett s megállapíttatott azon felirat szövege, 
mvltet a városi képviselet a törvényszéknek Nagy- 
füvedre való visszahelyezése ügiébeu az oiszággyülés­
hez intéz. Az Emke köszönetét mond a i. év junius 
2-án tartott enyedi közgyűlés rendezéséért és fogadá­
sáért. Bejelentetett, hogy a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter f. óv szeptember liaváia a taueiőket az elemi 
iskolához nem nevezheti ki, s az állami iskolát csakis 
az 1904 — 5. tanévben nyithatja meg. Előterjesztetett 
a 260 ezer koronás kölcsön lebonyolítása, melynek a 
képviselő-testület határozata értelmében való felhasz­
nálása kezdetét is vetie. Végül Papp János képviselő- 
testületi tag indítványára elhatároztatott, hogy a marlia- 
legelési dijak felhajtására használt eddigi primitiv és 
koczkázattal járó módszer újabb megfelelővel fog pó­
toltatni.

— Baleset. Lovag Vine z e n t i Miksa cl iód i 
nagybirtokos az aratógép kormányzása közben — mint 
részvéttel értesülünk — baleset érte. A gépről leesett 
és esés közben lábain fájdalmas sérülést szenvedett.

— Időjárás. A lefolyt hét ismét a zivataros idő­
járás hete volt, annyira, hogy a mezőgazdasági mun­
kálatok vagy teljesen szüneteltek, vagy 1 e g f e 1 e b b 
az okozott károk helyrepótlására szorítkoztak.

— Államsegély a ref. papoknak. A kolozsvári 
ref. kerületi igazgató-tanács köriratban tudatja, hogy 
vármegyénk ref. papjai részére a f. év második leiére 
a következő segély-összegek utaltattak ki: Gruzda 
Domokosnak 221 kor. 74 fillér, Sebestyén Ferencznek 
107 kor. 93 till., 0. Weress Sándornak 202 kor. 73 
fill., Tókos Sándornak 168 kor., 89 fill., Kolumbáii 
Jánosnak 198 kor. 84 fill., Vásárhelyi Lászlónak 213 
kor. 77 fill., id. Móré Károlynak 296 kor. 84 till., 
Solymosi Károlynak 281 kor. 41 fill., Pap Dávidnak 
307 kor. 34 fill., Málnási Károlynak 80 kor. 63 fill., 
Pap Istvánnak 105 kor. 13 fill., Bertalan Józsefnek 
232 kor. 96 fill., Vinczi Domokosnak 330 kor. 98 fill., 
ifj. Móré Károlynak 394 kor. 16 fill., Papucs Dávid­
nak 461 kor. 15 fill., Sándor Jánosnak 26 kor. 45 fill., 
Derzsi Lőrinczuek 22 kor. 14 fill., Benedek Ferencznek

538 kor. 90 fill, Barihalus Jánosnak 420 kor. 08 fill., 
Nagy Domokosnak 315 kor. 08 fill., Cseresnyés Ödön­
nek 92 kor. 26 fill., Tuuyogi Jánosnak 235 kor. 83 
fillér.

— A kópviselőház és a Rákóczi-ünnep. A Rá-
kóczi-kiállitást rendező bizottság átiratban meghívta 
a képviselőház tagjait a vasárnap Kassán megnyíló 
Rákóczi kiállításra, melyre gróf Apponyi Albert ház- 
elnök és Dániel Gábor alelnölc számos képviselő társa­
ságában el is utazik.

— Halálozás. Dali István szászcsávási ev. rét. 
pap f. hó 20-án szivszélhüdés következtében hirtelen 
elhalt. Hét gyermeket s özvegyet hagyott maga után. 
Hogy az özvegy még négy neveletlen gyermekét 600 
kor. ellátási díjból hogy nevelteti fői, ez idő szerint 
még csak az isten dolga. A nyomorúságban elmaradt 
család iránt nagy a részvét.

— Az erdélyi gazdasági egylet állattenyész­
tési és kiállítási szakosztálya a földmivelósi miniszter 
támogatásával Kolozsvárit folyó évi szeptember 5—8. 
napjain tenyészállat-kiállitá'st s vele kapcsolatban 
vásárt rendez. Ugyanekkor baromfi-kiállítás is lesz. 
Mind a két kiállításnak részletes tervezete megtekint­
hető lapunk kiadóhivatalában.

— Bosszú. Bálint Gézát, a sz.-kocsárdi járás főerdő- 
őrét és Dirlea Simon erdőpásztort a hidasi oláhok, 
mivel megelőzőleg tilosban legelésző kecskéiket behaj­
tották, félholtra verték. Az erdőpásztor beérte egy 
súlyos ütéssel, de az erdőőrt halálos sebekkel hozták 
be az enyedi közkórházba.

— A bukaresti magyar dalárda augusztus első 
felelten hangverseny-körűt,at tesz az erdélyi részekben 
s mint értesülünk Nagyenyedeu is szándékoznak hang­
versenyt adni. Az előkészületek vezetését mindenütt 
a Székelytársaságokra bízták.

— A székely-kongresszus a képviselőház elé 
két kérdés megoldásával járul. Egyik: mivel sok helyt 
a székelyek kepéje 160—500 százalékát teszi az állami 
adónak, az állam a székely nép pusztulása megakadályo­
zása ezéljából vegye le ezt a terhet a székely nép 
válláról. A másik: gondoskodjék az állam a szász- 
nemzetiségű magyar alattvalók külföldi képviseletét 
illetőleg; mert ezek, nehogy magyar honosságukat, el­
veszítsek, kénytelenek Oláhországban idegen állam külső 
képviseletének védelme alá helyezkedni.

— Holttest a Marosban. Folyó hő 24-en egy 
emberi hullát fogtak ki Tompaházáii a Marosból. A sze­
rencsétlen valószínűleg a folyó hó 20-iki nagy hőség­
nek esett áldozatul, a mely ellen a folyó hüs vizében 
akart védekezni.

— A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara
az érdekeltek tudomására hozza, hogy a Budapesten 
augusztus hó 20-án Szent István napján megnyitandó 
segéd- és taiionczmuiikakiállitás alkalmából, a kiállítást 
megtekinteni szándékozó iparosok, segédek és tauou- 
ezok részére, személy és vegyes vonatokon a III. kocsi 
osztályban féláru menetjegy kedvezményt engedélyezett 
a kereskedelmimiiiiszter ur. Minthogy pedig a vasúti 
kedvezmény oly feltételhez van kötve, ha egy városból 
legalább 10 iparos indul egy csoportban, ez okból fel­
hívjuk az iparosokat, hogy szándékukat augusztus hó 
16-ig jelentsék be szóval vagy Írásban vagy a kamará­
hoz, vagy a hol ipartestület vau, az ipartestülethvz, 
hogy a csoportok megalakulása esetén, a kedvezmé­
nyes jegyek kiállitliatását haladék nélkül kieszközöl­
hesse.

KIS HIRDETÉSEK.
Mind'-n hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha posiabélyeg mellékeltelik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Vájná Miklós úri- és uőidivat áruházában ügyes 
pénztárnoknő augusztus elsejéié felvétetik.

Szerkesztőség:
I>r. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyeuyedi Köuy vnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES* IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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Ivé-szit:
műveket, folyóiratokat, hír­
lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapiro- 

falragaszokat, meg­
hívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványo­
kat, könyvnyomdái és kő­
nyomdai kivitelben To­
vábbá postacsomag ésüveg- 
czimkéket, pecsétjegyeket, '$0

Ui
ragjelzékeket, porkapszu­
lákat, papírzacskókat, kö- 
tözőpapirokat és minden­
nemű gyógyszerész nyom­
tatványokat könyv- és kő­
nyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó 
kivitelben. O O -0 O O O
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pénzkölcsönt
szerez katonatiszteknek, egyéves önkénteseknek, magán- ésállam- 
tisztviselöknek, nyugdíjasoknak, úgyszintén kereskedők és ipa­
rosoknak kezessel és kezes nélkül, valamint ingatlanra min­
den irányban a legmagasabb összegig, legméltányosabban és gyor­
san olcsó kamatlábbal és a legcsekélyebb heti törlesztéssel vagy 
3 hónaptól 75 évig terjedhető időre is, kézizálogra azonnali folyó­

sítás mellett.

VÁLASZBÉLYEG.

MUFER és SÁMLIÉI;
BUDAPEST, VII., Gscngcri-utcza 39 sz.
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örösmartyH^ZUbum

Ingyen. Ä'
A Pesti Maló, amely eddigelé az Ember tragédiáját, 

Avauv János balladáit Zichy Mihály iiluszháczuhval 
Katona József Bánk báu-ját, a Himfy-Albumot, a Köl­
tők albumát, tavaly a remek kivitelű Zichy-Alhumo! 
stb adta olvasóinak a köuyvpiaczon általános fellimést. 
kellő kiállításban, az idén eddigi kiadványainkat felül­
múló fény nyel és pompával, a Vörösmarty Mihály - \ 1- 
b uniót. fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adu;.

A Yöiösmartv-Album, a Zichy-Albumuál is dísze ebb 
kiállításban nagy kvárt alakban fog megjelenni. Ma- 
góbau foglalja a költő életrajzát. Csongor és Imidét, 
Vörösmaitvuak e kedves drámai költeményét, a bzo- 
zatot, Véu" czigánvt. Szép Ilonkát és Vörösmarty na k 
legkiválóbb küllői alkotásait, kiváló művészek e eüeti 
festményeivel es rajzaival, 20 mümellékletben és szá­
mos szövegbe nyomott képpel és illusztráczioval.
A valóban remek kivitelű mülapoknak egy részé 
<ryötivövti színnyomású lesz, amilyen eddig a lg jtü. 
me*' magyar diszmübeu. A Vörösmarty-Albumot meg­
szerezhetik mindazok, a akik a Pesti Naplóra, ame y 
a legrégibb, legíüggetienebb és egyike a legelterjed­
tebb politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek.

A kik most lépnek az előfizetők sorába és akár 
havonta is, de állandóan legalább egy évig előfizetők 
maradnak, szintén megkapják a Vörösmarty-Albumot.. 
Minden félreértés elkerülése végett megjegyezzük, hogy 
akik a Zichy-Albumot az 1903. évre való előfizetés 
alapján tehát 1903. évi ajándékul kapták, azok a 
Vörösmarty-Albumot csak ugv kapják, ha újra egész 
évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára : Egész évre 28 kor 
félévre 14 kor.; negyed évre 7 kor. ; egy hóra 2 kor. 
40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest,
VI., Audrássy-ut 27. szám alatt van.

Hfi

Magyarnak

A legjobb órákat és 
ékszereket küld

Németnek
Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHÖN WALD IMRE órás és ékszerárugyáros
: PÉCSETT. =

Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. - Három évi jótállássá

s

Kitűnő szerkezetű schweizi nickel 
zsebóra 3 frt

Kitűnő járású tula horgonyremontoir 
óra, aranyozott szegélyével és Magyar- 
ország domborművű czimerével 9 frt.

A alódi kettős fedelű ezüst remon- 
t' ir óra, igen jó járású szerkezet­
tel, pompásan vésett es aranyozott 

keretű tokban, ára 16 korona. 
Hasonló aranyozott keret nélkül 

12 korona.

6

hirdetések et!
Ifelvesz a kiadóhivatal:!

földes €de könyvkereskedése Jjethlen-uicza 2.

Ilaraitgéb vesztő őrá 21
cm. magas, gyönyörű szépen 
fényezett niekeltokban, erős, 
hosszantartó csengő hanggal, 
tömör aczélhorgonynyal, ei- 
állitó szerkezettel 1-ső rendű 

minőség 2 rt 60 kr.

Rafael
Madonna

amulett
színes, tiizzo- 
máticzos ara­
nyozott ezüst­
ből 1 frt 50 kr.

Ugyanaz 
aranyból 3 frt.

bor
. Antal szo- 

tömör 
ezüstből, oxi­
dálva 1 frt 

80 kr.

Szent. Antal amu­
lett, színes tüzzo- 
mánezu aranyozott 

ezüstből 2 frt. 
Ugyanaz aranyból 

3 frt 50 kr.

Kakas ébresztő óra, díszített 
számlappal, kiváló jó mü- 

18 cm. magas 2 frt 
20 kr.

ve

©

____ _ Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva 2, bélyegezve.
1 1 1 ------ ni en~£r° Thhh ezer 0 smerö levél birtokombanKitüntetve állami és aranyérmekkel. Ili IN® iodo ezer

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.
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van.
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f _________ ****** * Fogorvos: Fogtechmka, vezető:

szájpadlás nélkül és anélkül, hogy a. gyöket ek eltávo­
líttatnának 3 koronától. Az általam készített és Pá­
rizsban első dijat nyert fogsorokat mindenki 
azonnal megszokja, beszédzavarokat nem okoz és 

kitünően rág vele. Régi fogsorok átalakíttatnak.

Vidékiek 12 óra alatt kielégiRetnek,

Fogorvosi intézet:
BUDAPEST,

VII, Erzsébet-körut 3°* SZÍ*m !• em
Royal-szállóval szemben.

_

Fogorvos:
LÖFLER EMIL.
Foghúzás érzéstelenítve. 

Tartós plombák.

Rendel: d. e. 10—12 és 
d. u. 3—7-ig.

Fogtechnikai vezető : ^

GROSSMANN S.
a párizsi fogorvosi akadémia ki­
állításán a kereszttel díszített 
aranyéremmel kitüntetve. Fogad 

reggel 8-tól este 8-ig.

Vasár- és ünnepnapokon is.

Mérsékelt árak. Részletfizetésre is. 224 12-30

Számos elismerés és $ $ MÄNGEL JÓZSEF __ _ _ _ _ _ _ _ _
A A bizalom nyilatkozat n8i, ,*■«, gyedekaivat4ra üzletében »ieg)°bb minSsjJl1tra'lk les™ek ki‘^ igazolja azt, hogy NAGTBNYBDEN

it legszolidabb szabott árak mellett

csakis mindig
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vég.ebajiást szenvedők elleni 300 korona töke s jár. ‘'•anüjegAhaj-

■J261 kor., továbbá az ól sz. tkvbői időközben a 200 sz tjkvbe 
it Ír. sz. alá á,jegyzett 144, »45 2 hr. sz. ingatUnbo relegyan 

Szofika ős társait illető 1 4 rész jutalékai a a C. 1 «• * * _ ^
Áronná javára bekebelezett haszonélvezet-jog en .m.u. < 9g5_
végre m.-bagói 217 sz. tjkvben A ~r b ■- , .órsajt
1779 2, 1780 1 hr. sz. ingatlanokból kiskorú Pate uou . z
illető felerész jutalék 593 kor, összesen 1209 soron» bee 1903 
árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok z 1» 
évi augusztus hó 11-ik napján d e. 9 órakor M.-Bago ko» S 
házánál megtartandó nyilván árveresen a kikia last at 

fognak adatni. z-uvinot 10 * -átÁrverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesertekének lO J a
készpénzben vagy az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a ke tigazsa 
készpénzeién, vagy ! óvadékképes értékpapírban
ugymimszten rendelet 8. §-aban J , ^ l70 $.a értel.
a kiküldött kezéhez letenni, vágj az • - ■ . érőt kiál-mében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges elhelyezéséről
ütött szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi halosagto .
Nagyenyeden, 1903. május hó 20-án.
Weiner albiró helyett ^ ^cg

kir. aljárásbiró.

3545. 1908. közig.

Árlejtési hirdetmény.
A nagyenyedi fiú elemi iskola felépítéséhez szük­

séges tőid-, kömives-, elhelyező-, kőfaragó-, ms-, 
ács-, cserepes-, bádogos-, asztalos-, lakatos-, mazolo-, 
üveges-, padlózó-, cement burkolási-, ürszék beren­
dezési-, szobrász- és szoba festőm mik a elkészítése re, 
illetőleg szállítására a
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Értesítés !
A II é. közönség szives figyelmébe ajánlom egész 

Erdélyben ism vt Pauli ni-féle
valódi kisiistös

Seprő-pálinkámnak,
>j<

úgyszintén szilva és törkölynek nagybani 
eladását, melyek valódiságáért szavatolok. 
Kívánatra mintával is szolgálok.

Ajánlom továbbá jól berendezett rézműves 
műhelyemet, legújabb rendszerű pálinka- és 
szilvafözö üstjeimet, valamint uj szerkezetű 
peronoszpora fecskendőimet.

Mindennemű javításokat gyorsan, pontosan eszközlök
Tisztelettel

PAULINI REZSŐ
t)0Q j_§ rézműves, NAGYENYEDEN.

Sz. 768-1903.

következő feltételek mel­
lett nyilvános árlejtés hirdettetik n

j Ajánlatot tehetnek mindazon szakértő hazai 
iparosok, vagy vállalkozók, kiknek üzletük gya­
korlásához hatósági engedélyük van.

2. Ajálat csak az összes munkákra tehető egjü 
tesen, egy átalány összegben; az egyes munka­
nemekre külön pályázni nem lehet.

8. A kiirt műnk fik előirányzott összes költségé 
54000 korona, azaz : ötvennégyezer korona.

4. A munkákra vonatkozó ajánlati ivek a vál­
lalkozók rendelkezésére bocsáttatnak és kötelesek 
abba a felajánlott átalány összeget úgy szám­
jegyekkel mint belükkel kiírni.

5. Csak azon ajánlatok fognak figyelembe ve­
tetni, melyek a kiszolgáltatott eredeti iveken té­

tetnek.
6 Az 1 koronás bélyeggel ellátott, és lepecsételt 

ajánlatok legkésőbb 1903. évi augusztus hó 25-en
déli 12 óráig Nagyenyed város polgármesterénél 
nyújtandók be.

7. Később beérkezett, távirati utón küldött, vagy 
pedig utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

8. Tartoznak az ajánlattevő vállalkozók az álta­
lános feltételek 2. §-a szerint az ajánlati összeg 
5°/o-ának megfelelő bánatpénzt az ott körülírt mó­
dozatok és kikötések mellett a nagyenyedi városi 
házipénztáránál az ajánlat benyújtása előtt letenni, 
és az erről szóló nyugtát ezen ajánlatkoz csatolni. 
Az ajánlathoz készpénz vagy értékpapír bánat­
pénzül nem csatolható.

9. A munkák a városi tanács felszólítására 
azonnal megkezdendők, és úgy folytatandók, hogy 
az épület, az összes fő- és mellékfalak elkészítésével 
együtt 1903. évi november hó 1-én fedél alatt le­
gyen, és 1904. évi junius hó 1-én teljesen készen 
befejezve használatnak átadható legyen.

10. Fenlartja magának a város tanácsa azon 
jogot,' hogy a tett ajánlatok között szabadon választ­
hasson, esetleg egyiket se fogadja el.

11. A munkára vonatkozó általános építési fel­
tételek, részletes költségelőirányzat és tervek, 
valamint a szerződési tervezet Nagyenyed ^ város 
tanácsánál hétköznapokon délelőtt 9 órától 12 óráig 
tekinthetők meg, ugyanott adatnak ki az ajánlati
ivek is. , .

A városi tanácstól: Nagyenyeden, 1003. évi
július hó 18 án.

Polgármester helyett:
Sándor Jenő

tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírre tesz, 
hogy a „Sebesána“ szászsebes! pénz- és hitelintézet részvényesül t 
végrehajtónak Árion Szimion a Györgyé és társa, végrehajtást szem 
védők ellen 70 kor. s jár. iránti végrehajtás»» ügyében »ohaba. 102 
sz. tjkvben A + 2 r. 560 2 hr. sz. ingathuiukra -h kor ^
916 2 hr. sz. 27S kor., a 6 r. 965 6 hr. sz. 332 kot , a 11 ■ b~°® -
hí a ui, . n , 1» - h,.... m m «xs , « 3 h
sz 115 kor., a 14 r. 1688 hr. sz. 169 kor., a 15 r. 1,34, i7áo
hr. sz. 159 kor, a 22 r. 2043 1, 2044 1 hr. sz. 23 kor, a 2o i.
2412 2 hr. sz. 246 kor, a 27 r. 2530 hr. sz. 81 kor, a 28 r. 3o83 - 
hr sz 89 kor, a 40 r. 614 2 2 hr. sz. 254 kor, a 41 -.. -60 ,
2610 1 1. hr. sz. (csak 743 Qöl) 155 kor. 33 fill , » *2 r. 3259 2 1
h,. sz. 93 kor, a 43 r. 965 2 1 hr. sz. 202 kor <»br 23oT^2
hr. sz. 21 kor, a 45 r. 3093 2 1 hr. sz. (csak 812 : föl) M) kot
a 46 r 3118 1 1 hr. sz. (707 Qöl) 120 kor, a 47 r. 3269 1 2 hí. 
sz. (474 □-öl) S0 kor, a 48 r. 3363/2 2 hr. sz. (250 U-ol) 20 kor 
a 49 r 3378 hr. sz. 74 korona megállapított kikiáltási ar >an , ova a 
Dragomir János a Vasziliáé végrehajtást szenvedő és tulajdonostarsa 
neje Moldován Annának az ohábai 885 sz. tjkvben A r 1 - v~ 
hr. sz. a. foglalt s csak 612 Qöl terfilntü ingatlanokra 140 korona 
megáilapitott kikiáltási árban a végrehajtási árverest elrendelte s 
h0:v a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi augusztus ho 
92-ik napjának d. e. 10 órakor Ohaba községházánál tartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fogna,

^Árverezni szándékozók, kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának

10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. ez' kiküldött
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött

- , . „o, Avi l,X t-cz 170. S-a ertelmebenkezéhez letenni, avagy az 1881 eu EX. . ez. _ 8
a bánatpénznek a nÍróságnál', eloleges elhelyezeserol kiállított sza
bályszerü elismervény átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalván, 1903. április 1-én.
Osiszér kir. albiró helyett •

Enyedy Károly,
kir. it. táblai biró.
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A z o n n a 
szárad.Tartós, szag 

tálán
valódi

CZD

CJD

a legjobb mázoló anyag a padlóra
lehetővé teszi, hogy a szobák mázolás alatt is hasz­
náltassanak, mivel a kellemetlen szag es lassú, iaga 
dós száradás, mely a:z okjfestelknek es az olaj­
lakknak sajátja elkerültél,k. h mellett használata 
olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázo­
lást. A padló nedves tárgygyal fehoruUietó ane ku1, 
hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni

színezett szobapadlo fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akárcsak 
az olaifesték födi be a padlót s egyuital fényt ad. 
Ezért egyaránt alkalmazható regi es uj padlókra 
Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázoiast, stb.; 
van azután

tiszta fénymáz (színezellen) 
uj vádlóra és parkettra: mely csupán fényt ad. 
Különösen parkettra és olajfestékkel mar bemazo t 
egészen uj padlókra való. Csalt fényt ad, enne - 
fogva nem födi el a fa-mustrát.

Postacsomag körülbelül 35 négyszög meter (2 
középnagyságú szobára való) 5 frt 90 k r. vagy 9 
márka. A közvetlen megrendelések minden varos-- 
ban, a hol raktárak vannak ide küldendők. Minta 
másolások és prospektusok ingyen es bementve 
küldetnek. A bevásárlásnál tessek jo! yigyazni a 
ezégre s a gyári jegyre, mivel azt a több mint 35 
éve létező gyártmányt sokfele utánozzák es hami­
sítják, rossz és gyakran a czelnak meg nem felelő 
minőségben hozzák forgalomba.
CHRISTOPH FERENCZ

a valódi szobapadló fénylakk feltalálója es egye­
düli gyártója. 234 b-lo.

oo

CIRNER J. JÓZSEF,
Nagyenyed:

A szoba azonnal 
használható.Csakis Christopli- 

ftlr lakói kérjünk!

©x Összes kávé fajokat lesitállitott áron ajánlom.

{§)

©

“S
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3z. 3859—1903. Ilkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi ki­
segítő takarékpénztár részvénytársaság végrehajtatónak Felengyán 
Szofika Iszpász Vasz illanó, kiskorú Kelengyén Todora a Stefané, kisk. 
Felengyán Vasziüa a Stefáné, kisk. Felengyán Mária a Stefáné, özv. 
Felengyán Stefánné Kis Mária, továbbá kisk. Pável Juon, Leontina, 
György, Szofika, Melintyie és Trájasi a Tornáé m.-bagói lakosok

Mint bizományos a legkitűnőbb magyar zomá.iczoU bátlob 
edény gyárnak, oly előnyös árakat értem e , hogy a “AlvAl J 
zománczu legegészségesebb főző-edényeket elere leszál.tott *■ 
adhatom el; bárki egy kis csupor vételével (8 ki.)* 2
hetik az előnyös vétel felöl. Kupás fazék v,i0> b - ’ ,
kupás 28 kr, legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb S
erősebben főzhető a kávé a most érkezet „Non P^ ^tra 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal i„eu 
olcsók • 90 krtól fölfelé - úgy szinte más nemű zomanezos edé­
nyekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajaniok.

A legjobbnak ismert hatású keserüviz 2-3 napig tart 

„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 
alábbi ásványvizek friss töltésben:

Egy 4 szoba, konyha, pincze és melléképületekből alle lakas kiadó, tea
A híres Begemburgi 

betegségtől megvéőve étvőgyuk,, s>.u.<lsma,.llík,'lak jebokuak ige»
ajáiilb'ató^bistos Tvszer. Eredeti őlarosott csomagokba» »41a». kapbaté.

Saját gvávtmányu sodrony-fonataimat

SSÄS&SKtÄ-»Sä; BISZTRITSÁNY LAJOS.
r,gy szintén ónozott tüskés sodronyt leg­
olcsóbb árban.

6 29—* ----- 1

«Hfl« v«-«!'szőlő és növények permetezésére leszállított áron

|@|



ím.

tagest

k I

í?. *

a.l.
Bzo
int-í-

ÉF.

k

t-1 rí
<o L

1»

1 89 KC_t. lx
O 1/I y l{

JS

1 o*
1 E 1s
I 5 !15
I á |<

1 <
1 *-*• i\
R H* 11 5 I
1 £•
1 5
1 H* I
í a—- ;■ +*a

&
B w
1 N■ P4-i ' (p
r vr I
1 p
1 **

|s>

r r¥
‘ P'►s
f p

60. szám.
Közérdek. 5. oldal.

gjgg*' 50 évi siker
Eszéki n

ARCZKENOCS
és eszéki

Szalvator-szappan
eltávolítja a szeplöt. majfoltat és a bőr 

összi’S tisztátalanságát.

Valódi csaliig a

DIENES C. J. SgyegyVt"rI°*
ESZÉKEN, felsőváros:

1 tégely eszéki arezkenőes ár----------------™ fillér és 1 korona
1 drb Szalvator-szappan ára----------------1 kololla fi„.

,égelv kézi paszta ára---------------------- 1 korona 20 fij«
Lyoni rizspor______ kis doboz 1 korona, nagy doboz. 2 koron a.
Kzen ezikkek mentek mind'n ártalmas alkolreszekto és megtel 

„ek tökéletesen a 71.012 számú B. m. rendeletnek.
P31 9_10. Főraktár BUDAPESTEN :

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész
VI., Király-uteza 12 és Andrássy-ut 29.

Vfc7

talarélpMár r-t.
Alaptőke: 300,000 korona.

Tartalékalap: 100.000 korona
Elfogad betéteket, évi 5°/o-va. Előnyös kölcsönI * 

nyújt vállónt és betáblázásni. "
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 12 óráig, r

Naponta kétszer friss sütemény.

I
Somatose
oldható husfehémye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnye es 
só) majdnem íztelen kön­

nyen oldható por 
alakban 

a lehetv legjobb
erősítő szer

gyenge, a táplálkozás­
ban visszamaradt 

egyéneknek, mellbe­
tegeknek, - idegbete 
geknek, gyomorbete­
geknek, gyermeké 
gyásoknak, angol kor- 

1 ban szenvedő gyerme-
keknek.gyogyúlőknak
Vas-Somatose

alakjában pedig kűlőnő.^en
Sápkorban

szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose nagy mértékben 
emeli az étvágyat. 

Kapható minden gyógy* 
szertárban és drogériában
Cask eredeti csomagolás-

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárert a következő pompás 

árugyüj tömény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 56 kr.
1 nikkel horgony-rom -zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással ; 1 valódi goldin vagy 
nikkel pánczér-lánez; 3 drb valódi goldin 
gyűrű legújabb fagots, sirnili brill lantokkal;
2 légiin, goldin nyakkendőtű ; 3 valódi gol­
din njdivahi fülönfüggő; i tok a horgony- 
órához ; 1 párisi módszerü goldin melltti:
1 goldin vagy nikkel függelék a lánczkoz. —
Nem tetsző "kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatéritielik, tehát rizikó kizárva. Más ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem. 
órával együtt csak 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, Dietelsgassé 68. (Ovsterreich) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve 

70 24-52 

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgyesi Czell Frigyes 
és fia ez ég pinczéjéből szereztem be.
1 liter finom asztali bor . .
1 „ „ pecsenye „ . -
1 „ „ vizűiig „ _ ■ •
7 deczi csemege gyógy K üküllő 

gyöngye 
3Va

gvongye

W

•04 kor. 
•80 „

csemege gyógy Kükttllő

csemege gyógy rizling

tramini

7 „ „ *(l>" 1-60 »
5 B „ legfinomabb aszú 140 „

1 /2 „ „ Leányka ... V— «
Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 

felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,
sütő.9 28

Naponta kétszer friss sütemény

! #«

(®)

Jjáliní János szövő gyáros
Jfagyenyeden. __

A hazai ipart pártoló nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánlja a^ altala
ezen városban már 15 éven át gyártóit több bel- és külföldi kiállításon kitüntetett 
s mindenki állal előnyösen ismert áruit és pedig . ,

Női és férfi mosó ruhaszövetek, szoknyák, kötények, függönyök agy- es asz- 
billentők, nyári paplanok nagyok és kicsinyek, ágyneműnk!,« es ruhákhoz, disz,to belet k 

.fehér és s/.ines kamuka abroszok, asztalkendők, asztalfu'ok, as-ztalkozepek, lalczakendok .
törölközők.
Kamuka asztalnemüek és törölközőknek megrendelés szérinti szövését is 

elvállalja s azokhoz beverönek a házi fonalat elfogadja.
196 20-29

#

VAJ N A MIK LOS
SZÉKELYHIDY JÁNOS

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
---- ■TT..,mn,i««ímTi«»t»7r»»«in«i«niiM»mm»»i||l»U“,“"*‘,,'‘ ,",*,"l"ll‘**“1""** »■111111,111 “1111 l,:l1-1"1"1 ‘-------------------------
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Van szerencsém a nagyrabecsült hölgyközönség szives figyelmét felhívni hogy az összes 
nyári újdonságok tulhalmozott raktár miatt mélyen leszállított arban tesznek elárusítva (t

A már beállott, fürdőidényre ajánlom nagy választékú kész úszóiu.lakat, va , «I
és massirozó keztyüket. Elutazások alkalmával minden kiviteli! fa- es >oi wom

Óriási választék úri sport-ingekben sapkákban és övökben.
NagyonIedi harisnyagyár egyedüli képviselete. Állandó nagy raktár férfi, női és gyermek 

harisnyákban Harisnya kötés és fejelés elvállaltatok.
Menyasszonyi kelengye 600 koronától 10000 koronáig.

Enyed! és Margit vászon egyedüli rakt6r“'

Állandó nagy raktár szőnyeg, függöny, ágy- és asztalteritőkhen valamint daraast aszta I- 
„emüekhen és zsebkendőkben. Kml° ,1SZt*'fÍ ,

VÁJNA MIKLÓS.
w CD CDCD vs7Z9V

.
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Kerékpárok raktáron

MALIK ZSIGMOND
kerékpár készítő és javító gyara

BUDAPEST, Légszesz-utcza i szánt

dSkí

6 oldal

60 szánt

BECK KÁRÓL
szabad, ablakszellőztető-készülék készítő

BUDAPEST, Vili, józset-utcza 34 sz.

Ilii BECK KAROLY-féle újonnan feltalált es 
szabadalmazott ablakszeüöztetö készülék.

Magyar gyártmány, mely most már felülmúlta az ossm-s 
külföldi és mostanáig alkalmazott szellőzőket úgy czélszeín­
ségben jóságban, mint olcsóságban. Minden ablakra alkal­
mazhat Egészségügy, szempontból 45« által légvonal kizárva. 
Ablakszellőztető készülékeim használatban vaunak a követ­
kező helyeken: Budapest, Nemzeti Kaszinó. Kossuth L-'jos- 
utcza. Keresi; minisztérium Budán. Ref. főgimnázium. Deák- 
tér. Magy. Uir. Ludovika. Kispesti áll. elemi iskolában s több 
kórházban és iskolában, a fővárosban s vidékén kitűnőnek 
bizonyult.

Ablakszellőzök 7 kor, SO fillértől feljebb;.
Költsék vetések ingyen és bérmentve.

Több mint 30.000 darab már haszná 
----- — latban van.-----------

Ifj j

Számtalan elismerő level van kezeimben, mely a t. 
közönség megelégedését nyilvánítja. Mérték vétel vegeit szí­
veskedjék hozzám fordulni. — Mindennemű épület és műlaka­
tos munkát, készítek a legjobb kivitelben.

Megrendelések úgy Budapesten, mint vidékre gyorsan és
pontosan eszközöltetnek. 22s 12—16

Szabadalmi szám: 16794
”*71000!
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Legjobb referencziák 
az eddig elszállított munkálatokról.

227 12-16
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(tulajdonos: BOTH DEZSŐ.)

Eszközöl: mimiennemü üzletek gyárak ipartelepek folUbii 
tokok, házak eladását és verését úgy Budapestem mmt 
bárhol Magyarországon valamint kölcsönöket toldlui toki a, 

házákni és személyliilelt váltókul.

Megbízható szolid vállalat.

jTőrteszféses kölcsön
igénybevételével szabadítsa meg magát a súlyos természetű 
kölcsönöktől. Ez oknál fogra jóakarókig ajánljuk, hogy a 

jelenlegi gabonaárakkal arányban álló olcsó s e helyt 
viszonyok fijß elembe rételével megállapított érték ?,ii-éig 
engedélyezni szokott kölcsön nyerés czélgabót a birtokaira 
vonatkozó telekkönyvi kivonatait és kataszteri bírtuk w- 
másolatát hozzánk sürgősen beküldje. Ez esettan Ló lob 

nét rövid időn bélül szabadon választható idő­
tartamra szavaztatjuk meg, úgymint: 10 évtől 70 éli 
időtartamra 4-Woos félévenkénti törlesztésre, melyben 

már a töke és kamui törlesztés bent foglaltatik.

A kölcsönök előzetes félévi felmondás után visszafizethetek, 
de az intézet részéről fel nem mondhatók.

Levélre Válaszbélyeg melléklendő.
225 12-30

jobb angol anyagból készült

kerékpárokra
2 évi jótállás mellett.

A legújabb modellü uj kerékpárokat 140 koronáért szállítok.
Kerékpár alkatrészek raktáron.

Legegyszerűbb kezelésű automo­
bilokra (motorkocsik), zomán- 
ezozások, nickelezések, valamint 
minden e szakba vágó munkák 
a legolcsóbb árak mellett eszkö­

zöltetnek.
Árjegyzők ingyen és bér mentve. 

226 12-16 Kerékpárok raktáron.
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